

新华社电 2022年世界女排联赛首个比赛周结束,新帅蔡斌率领的中国女排取得3胜1负的成绩。这支朝着巴黎奥运会进军的队伍在新周期的首秀既有惊喜也有遗憾。

中国队胜荷兰、土耳其、意大利 输泰国 巴黎周期首秀 3胜1负 新女排有惊喜、有遗憾

连克荷兰、土耳其、意大利3支欧洲劲旅 表现可圈可点

去年东京奥运会的失利仿佛还在眼前,朱婷、张常宁这两员大将因伤缺阵,再加上因为疫情原因缺乏高水平赛事的磨砺,这些因素让人不敢对这支尚在磨合中的队伍寄予过高期望。可是,中国队在世界女排联赛前3场连克荷兰、土耳其、意大利3支欧洲劲旅,表现可圈可点。

出征之前,中国队新阵最让人不放心的是主攻线,两位中生代主攻金烨和王云

露此前尚未在国际赛场上证明过自己,要撑起李盈莹的对角、填补朱婷与张常宁留下的空缺殊为不易。难能可贵的是,这两位被推上一线的球员敢打敢拼,不辱使命。尽管她们的技术细节和经验还有欠缺,但在场上均展现出强烈的求胜欲望,进攻敢于下手,防守毫不惜力,迅速融入球队之中。

袁心玥、龚翔宇、丁霞这3位奥运冠军成员是目前这支中国女排的中坚力量。她们用稳定的表现和丰富的经验带动整个团队。经过了东京周期洗礼

的李盈莹和王媛媛更上层楼,承担起更多的攻防重任。二传刁琳宇和自由人王唯漪、倪非凡也很快适应了各自的角色,初露锋芒。

综观前4场比赛,中国队强悍的拦网表现、快速的进攻组织、积极的后排防守和多回合拉锯战得分能力都给人留下了深刻印象,主教练蔡斌的执教理念和过去几个月的训练成果也初步呈现。

更让人惊喜的是中国女排在世界女排联赛首站比赛中展现出的高昂斗志和士气,这一点在首场3:1



女排队员互相鼓励 新华社发

逆转战胜荷兰队的比赛中表现得尤为突出。经历了东京奥运会的失利之后,无论是袁心玥、龚翔宇、李盈莹、王媛媛这些奥运冠军、世界杯冠军,还是刁琳宇、王云露、金烨等在国家队初担重任的球员,都展现出了强烈的求胜欲望。

客观看待战绩 巴黎奥运会周期征程刚开启

令人遗憾的是,在5日的第四场比赛中,中国队2:3惜败于来自亚洲的老对手泰国队,暴露出这支年轻的队伍在比赛经验和关键时刻把控能力上的欠缺。

世界女排联赛只进行了一周,巴黎奥运会周期的征程也才刚刚开启,新一届的中国女排还没有跟美国、巴西等强队交锋。此外,东京奥运会去年夏天刚刚结

束,今年的世界女排联赛对于各队都是考察新人、锻炼队伍的机会,中国队战胜的队伍中有些是以二线阵容出战。我们应当客观看待中国女排的战绩,既不可过于乐观,也不必妄自菲薄。通过比赛也能看出,中国队的一传时有起伏,刁琳宇的组织分配还不够稳定,队员们的临场表现与快速全面、多点开花的要求尚有差距,这支

队伍的成色还需要更多高强度、高对抗的比赛来检验。

尽管如此,对于在逆境之中勇挑重担的蔡斌而言,3胜1负的开局弥足珍贵,这个成绩为他下一步锻炼队伍、考察新人赢得了一定的信任和空间。新的赛季刚刚开始,让我们对这支队伍给予更多的耐心,帮助她们在重塑辉煌的道路走得更从容、更稳健。

■NBA总决赛

第三节“旋风”如期而至 勇士扳回一城

新华社电 昨日,2021-2022赛季美职篮(NBA)总决赛第二场比赛继续进行,金州勇士主场107:88大胜波士顿凯尔特人,在七场四胜制的总决赛中将大比分扳为1:1。

本场比赛,凯尔特人“双探花”杰森·塔图姆和杰伦·布朗分别砍下28分和17分。勇士方面,史蒂芬·库里“单核带队”轰下29分,乔丹·普尔得到17分,凯文·卢尼六投六中拿下12分。

勇士刮起了第三节“旋风”,库里本节命中三记远投拿下14分,带领球队单节净胜对手21分。末节首段,勇士攻势不减将领先优势扩大到29分,比赛就此沦为垃圾时间。

赛后,勇士队主教练史蒂夫·科尔表示,较上一场比赛,球队在压迫力和身体对抗方面有了明显的提升,取胜功臣库里也在赛后说:“我们要竭尽全力拿下比赛,就好像在绝境中求生。”

本赛季美职篮总决赛采用2-2-1-1-1的主客场赛制,常规赛战绩更好的勇士先获得两个主场机会,双方的第三场比赛将移师凯尔特人主场进行。

64年等待 威尔士再进世界杯

新华社电 主场作战的威尔士队昨日以1:0击败乌克兰队,自1958年后再次闯入世界杯足球赛决赛圈。

这场在加的夫进行的雨中战中,威尔士和乌克兰为欧洲区的最后一张卡塔尔世界杯入场券展开争夺。虽然乌克兰无论控球率还是射门次数都远超主队,但威尔士利用任意球机会造成对方打入乌龙球,就此终结了长达64年的等待。

第34分钟,威尔士队长贝尔一脚任意球罚入禁区,乌克兰队长亚尔莫连科头球解围失误,导致皮球直接飞进自家大门。虽然乌克兰此后多次打出有威胁的进攻,但35岁的威尔士门将亨尼西全场完成9次扑救,力保城池不失。32岁的贝尔则表示,自己已经激动到难以言表。

今年11月下旬开赛的世界杯上,威尔士将和英格兰、美国、伊朗队在B组展开角逐。



法网第14冠 大满贯第22座 甩开费德勒和德约 纳达尔,历史第一

新华社电 还是那个“红土之王”!在昨晨结束的2022法国网球公开赛男单决赛中,以赛会5号种子身份出战的西班牙选手纳达尔6:3、6:3、6:0直落三盘击败挪威选手鲁德,职业生涯第14次在罗兰·加洛斯捧起火枪手杯。

自从2005年首次在网上夺冠以来,纳达尔14次在红土大满贯赛事中闯进决赛,14次夺冠。

而在大满贯男单夺冠次数方面,纳达尔也进一步扩大了自己的领先优势。他的老对手德

约科维奇和费德勒目前都是20次夺冠,比纳达尔少两次。

在本次法网夺冠的道路上,纳达尔在1/4决赛中与德约科维奇相遇,最终耗时4小时12分钟,纳达尔才以6:2、4:6、6:2、7:6(4)胜出。

赛后这位西班牙人谈到了自己的脚伤,表示接下来将做进一步的治疗。

在被问到接下来是否参加于本月底开赛的温网时,纳达尔表示自己现在也不确定,一切都要看接下来的治疗结果。



纳达尔手扶奖杯在巴黎亚历山大三世桥合影留念 新华社发